



## Ομιλος Λογοτεχνίας

Μαθητές που απευθύνεται: ΜΥΡ, ΔΡ, Λυκείου



Η Λογοτεχνία είναι γνώση που οδηγεί στην απόλαυση, είναι πράξη πολιτισμού και προσωπικής βελτίωσης, είναι Τέχνη και «τεχνική», είναι μια «άλλη» κατανόηση του κόσμου μας και, μέσω των δραστηριοτήτων του Ομίλου Λογοτεχνίας, γίνεται προσωπικός μας τρόπος έκφρασης.

**Κύριοι στόχοι του Ομίλου μας είναι** η «απόλαυση» που προσφέρει η ανάγνωση των κειμένων, η κάλυψη της ανάγκης των μαθητών για αυτοέκφραση, η εξοικείωση με την ποικιλία των ερμηνευτικών προσεγγίσεων, το “άνοιγμα των οριζόντων” των μαθητών.

Το περιεχόμενο των εργασιών του Ομίλου καθορίζεται από την υπεύθυνη καθηγήτρια ανάλογα με την ηλικία, τις γνώσεις και τις ανάγκες των μαθητών. Υπάρχουν βέβαια πάντα μεγάλα περιθώρια συνδιαμόρφωσης του περιεχομένου από τους μαθητές, ανάλογα με τις πιθανές προτιμήσεις τους. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει ανάγνωση ποιητικών και πεζογραφικών έργων σημαντικών Ελλήνων και ξένων δημιουργών, απαγγελία, ερμηνεία, ενασχόληση με μελοποιημένα ποιητικά έργα και εμβάθυνση στη ζωή, τον τόπο και την εποχή του δημιουργού.

Επίσης, όποτε αυτό είναι δυνατό, οι μαθητές του Ομίλου γνωρίζουν από κοντά τους αγαπημένους τους συγγραφείς και συζητούν μαζί τους για τα έργα τους ή επισκέπτονται εκθέσεις – αφιερώματα σε μεγάλους Έλληνες και ξένους λογοτέχνες.

Το σημαντικότερο όμως όλων είναι ότι τα μέλη του Ομίλου μαθαίνουν να εκφράζονται με το λογοτεχνικό λόγο, να μοιράζονται τις σκέψεις τους με τους συμμαθητές, τους καθηγητές και τους γονείς τους, να διαβάζουν σε κοινό και να δημοσιεύουν τα έργα τους, να ασκούν και να δέχονται λογοτεχνική κριτική.

Ο Όμιλος συμμετέχει σε λογοτεχνικούς διαγωνισμούς σημαντικών φορέων, όπως επίσης έχει συμμετοχή στα δρώμενα της Ελεύθερης Μέρας στο Σχολείο μας.

Οι δραστηριότητες του Ομίλου καταλήγουν κάθε έτος στην έκδοση ενός βιβλίου με λογοτεχνικά κείμενα των μαθητών, ποιητικά και πεζογραφικά.

Προσδοκία μας είναι να ενώσουμε την απόλαυση της Λογοτεχνίας με τη γνώση και, με αυτόν τον τρόπο, να κάνουμε την ομορφιά και την καλαισθησία μέρος της ζωής των μαθητών μας!